Correction de ’ECUE 9 de I’Examen Blanc n°6 du 02/04/2022

1/ A 2/ A 3/ AD 4/ D 5/ E
6/ AD 7/ ACD 8/ D 9/ BC 10/ ABC
11/ AD 12/ ABD 13/ ABC 14/ B 15/ AC
16/ AC 17/ E 18/ AB 19/ D 20/ E
21/ D 22/ E 23/ ABD 24/ ABCD 25/ B
26/ ACD 27/ E 28/ ABCD 29/ ABC 30/ ABCD
31/ AC 32/ AB 33/ ABCD 34/ BD 35/ B
36/ BD 37/ B 38/ E 39/ ABCD 40/ ACD
41/ ABCD 42/ AB 43/ D 44/ ABCD 45/ B
46/ B 47/ AD 48/ C 49/ C 50/ E
QCM1:A
A) Vrai

B) Faux : Elle décusse donc se termine dans le cortex temporal controlatéral
C) Faux : L’audition —, Nerf vestibulo-cochléaire (VIII) (le trijumeau c’est le V)

D) Faux : perte de I'audition = cophose ('anosmie = perte de I'olfaction)
E) Faux Aller les PELOS

QCM2: A

A) Vrai ++

B) Faux : Le corps cellulaire du deutoneurone de I'équilibration est dans le noyau VESTIBULAIRE du V4
C) Faux : Le corps cellulaire du deutoneurone de la vision est intra-rétinien+++, forme de nerf Il

D) Faux : L'olfaction n’a que 2 neurones !!! et le corps cellulaire du 2° neurone est dans bulbe olfactif

E) Faux

QCM3: AD

A) Vrai

B) Faux : L’organisation générale de la chaine neuronale est différente entre les 2/3 antérieurs et le 1/3 postérieur de
la langue ++++ QCM d’annale, ne faut pas lire trop vite petit filou !

C) Faux : Les 4 composante du go(t sont : « sucré, salé, acide, amer »

D) Vrai

E) Faux

QCM4:D

A) Faux : grand et petit trochanter sont des termes spécifiques du fémur, pour ’lhumérus on parle de tubérosités
(ou de trochin/trochiter) +++

B) Faux : L’épiphyse distale de 'humérus....

C) Faux : Le radius présente une courbure supinatrice et une courbure pronatrice

D) Vrai

E) Faux

QCM5: E

A) Faux : La premiére rangée des os du carpe est composée du scaphoide, du lunatum, du triquétrum et du
pisiforme

B) Faux : La deuxiéme rangée des os du carpe est composée du trapéze, du trapézoide, du capitatum et hamatum
C) Faux : C’est le trapézoide (le triquetrum est sur la premiére rangée)

D) Faux : Il s’articule avec I'os naviculaire

E) Vrai

QCM6: AD

A) Vrai
B) Faux : Le nerf FEMORAL +++ (sciatique c’est en poplité)

C) Faux : piege tombé en 2014, on distingue échancrure/fosse (fémur) et aire/surface (tibia) j'y ai répondu dans ce
post : https://www.carabinsnicois.fr/phpbb/viewtopic.php?f=2980&t=166403

D) Vrai

E) Faux
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QCM 7 :ACD

A) Vrai

B) Faux : le ligament croisé postérieur limite le déplacement du tibia en arriére du fémur
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM8:D

A) Faux : la hanche est une sphéroide

B) Faux : l'articulation fémoro-tibiale est une ellipsoide bicondylaire
C) Faux :cfB

D) Vrai : énarthrose = sphéroide

E) Faux

QCM9:BC

A) Faux : la trachée est recouverte par une quinzaine d’anneaux cartilagineux avant ouverts en arriére
B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : la bronche de Nelson ventile le sommet de Fowler

E) Faux

QCM 10: ABC

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : le poumon posseéde une plévre séreuse-etfibreuse pariétale / viscérale
E) Faux

QCM11: AD

A) Vrai

B) Faux : I'atrium droit recgoit le sang désaturé en O2 de la petite grande circulation

C) Faux : I'atrium gauche regoit le sang saturé en oxygéne de la grande petite circulation
D) Vrai

E) Faux

QCM 12 : ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : la partie craniale de la prostate est touchée par les adénomes de la prostate
D) Vrai

E) Faux

QCM 13: ABC

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : on appel bartholinites les infections et pathologies des GVMB
E) Faux

QCM14:B

A) Faux : le clitoris est un corps érectile a intumescence parfaite imparfaite (comme le corps spongieux de I’homme)
B) Vrai

C) Faux : le clitoris est entouré par le-muscle-constricteur-de-la-valve un muscle en cornet

D) Faux : le clitoris est composé de deux piliers, du corps et du gland du clitoris (liste exhaustive) + genou du clitoris
E) Faux

QCM15: AC

A) Vrai

B) Faux : ce sont des organes excréteurs sécréteurs

C) Vrai

D) Faux : ils sont vascularisés par les arteres rénales en L2 L1 et par les veines rénales en L2 L1
E) Faux
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QCM 16: AC

A) Vrai

B) Faux : elle comprend 5 3 tuniques : externe (fascia / péritoine) + moyenne (detrusor) + interne (urothelium)
C) Vrai

D) Faux : Le trigone vésical se trouve sur la face antéro-inférieure postérieure de la vessie

E) Faux

QOCM17: E

A) Faux : Cancer de la Téte du pancréas

B) Faux : Elle délimite en dedans le triangle de CALLOT

C) Faux : La VP se constitue en ARRIERE de l'isthme pancréatique

D) Faux : Quand il y a fistule cystico-duodénale, le calcul est susceptible de migrer et de former un iléus biliaire . Le
risque de pancréatite aigué c’est si le calcul bouche 'ampoule de Vater en passant par les voies biliaires

E) Vrai

QOCM 18: AB

A) Vrai.

B) Vrai.

C) Faux : Face postérieure du DUODENUM, sorri <3

D) Faux : Non car comme le calibre final du gréle est d'environ 1 m alors il risque de rester bloqué et de provoquer un
iléus biliaire !

E) Faux

QCM19:D

A) Faux : C’est gastrique, HEPATIQUE, Splénique +++

B) Faux : Les 3 arteres sont : l'iléo-ceecale, la colique angulaire et la colica media (=colique moyenne) ; I'arére
appendiculaire c’est une branche de l'iléo-ceecale

C) Faux : Il se forme par anastomose des 2 artéres gastro-omentales ++

D) Vrai

E) Faux

QCM20: E

A) Faux : lls cravatent I'cesophage +++

B) Faux : De 'hnumérus ? C’est pas plutét du fémur la ? Hein ?

C) Faux : Wtf, le DTA descend a l'inspiration pour que le volume de la cage thoracique augmente

D) Faux : Au contraire ce sont les organes abdominaux qui remontent vers la cavité yhoracique via le hiatus
cesophagien

E) Vrai

QCM?21:D

A) Faux : Vers l'avant, le bas, le DEDANS

B) Faux : Les fibres du transverses sont HORIZONTALES donc plutét perpendiculaires au grand droit
C) Faux : Elle est formée par le réunion des fibores APONEVROTIQUES de ces muscles

D) Vrai

E) Faux

QCM22: E

A) Faux : Les muscles érecteurs du rachis comblent la gouttiere formée par les processus transverses LE
PROCESSUS EPINEUX

B) Faux : ¢a c’est une hernie lombaire ! Crurale = fémorale en dessous du ligament inguinal

C) Faux : Il s'insére sur 'THUMERUS

D) Faux : C’est I'artére épigastrique qui circule a ce niveau, pas le cordon spermatique

E) Vrai

QCM 23 : ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : Il se situe en arriére de la xyphoide, ¢a c’est la portion costo-xyphoidienne
D) Vrai

E) Faux
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QCM 24 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM25:B

A) Faux : pas au niveau du périoste
B) Vrai

C) Faux : aux extrémités de la diaphyse et au niveau des épiphyses, pas au centre

D) Faux : c’est au centre de la diaphyse
E) Faux

QCM 26 : ACD
A) Vrai

B) Faux : énarthroses = sphéroides donc 3 axes de mobilité

C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 27 E

A) Faux : elle passe par le foramen magnum
B) Faux : elle passe par le trou déchiré

C) Faux : elle passe par le foramen optique
D) Faux : foramen optique aussi

E) Vrai

QCM 28 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 29: ABC

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Faux
E) Faux

QCM 30: ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM31: AC

A) Vrai

B) Faux : 4 paires antérieures et postérieures
C) Vrai

D) Faux : lombaires

E) Faux
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QCM32: AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : Le pied de ’lHomme est osseux (peu préhensif) alors que le pied du singe est musculaire (trés préhensif)
D) Faux : Le torus sus orbitaire est trés peu développé chez 'Homme !

E) Faux

QCM 33: ABCD

A) Vrai : Tout est vrai, c’est du cours
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 34:BD

A) Faux : Elles sont perpendiculaires aux muscles

B) Vrai

C) Faux : C’est l'inverse, on veut justement éviter le phénoméne de glissement de la peau sur I'os
D) Vrai

E) Faux

QCM35:B

A) Faux : uniquement le SNC

B) Vrai

C) Faux : ne tapisse le canal vertébrale, séparé de I'os par le corps adipeux rachidien
D) Faux : les deux feuillets sont inversés, le cellulaire est accolé a la dure-meére

E) Faux

QCM 36: BD

A) Faux : Ces structures sont sur le tronc cérébral
B) Vrai : Texto du cours

C) Faux : 2 hémisphéres séparés par vermis mdn
D) Vrai

E) Faux

QCM37:B

A) Faux : Ce QCM est absurde mais attention quelque chose du méme style est déja tombé il y a 2 ans a propos de la
prostate, il faut bien lire les items dans ce cas.

B) Vrai

C) Faux

D) Faux

E) Faux

QCM38: E

A) Faux : Voir cours

B) Faux : Voir cours

C) Faux : Attention a I'exception en C2, le rameau post est plus volumineux il innerve I'arriére du crane, c’est le grand
nerf occipital d’Arnold

D) Faux : ce sont les racines qui s’unissent

E) Vrai

QCM 39 : ABCD

A) Vrai : Texto cours
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux
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QCM40: ACD

A) Vrai

B) Faux : paravertébrale
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 41 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 42 : AB
A) Vrai

B) Vrai

C) Faux

D) Faux : c’est l'inverse entre réfléchi et récurrent
E) Faux

QCM43:D

A) Faux : La ligne ano-rectale surmonte la zone columnaire
B) Faux : les valves anales sont des replis MUQUEUX

C) Faux : Il se draine dans le systtme PORTE ++

D) Vrai

E) Faux

QCM 44 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM45:B

A) Faux : ce sont les terminaisons du plexus BRACHIAL (plexus radial ¢a n’existe pas)

B) Vrai

C) Faux : I'artere humérale traverse le sillon bicipital médial (mais le nerf radial traverse bien le sillon bicipital latéral)
D) Faux : le nerf médian traverse le sillon bicipital médial +++

E) Faux

QCM46: B

A) Faux : le nerf radial permet la sensibilité du premier espace intermétacarpien

B) Vrai

C) Faux : la scapula est EN ARRIERE de la cage thoracique

D) Faux : les ligaments croisés sont intra-articulaires, intra-capsualires, mais extra-synoviaux +++ jespére que
c’est bien rentée je vous I'ai bien fait tomber lui :)

E) Faux

QCM47: AD

A) Vrai

B) Faux : le détrusor est le muscle de la miction et est a contraction velentaire involontaire
C) Faux : aucun rapport

D) Vrai

E) Faux

QCM48: C

A) Faux : la surrénale gauche a une forme de bennet-phrygien (virgule) : attention aux parentheses !

B) Faux : La surrénale droite a une forme de bonnet phrygien (virgule)

C) Vrai

D) Faux : la partie médullaire sécréte la meédullosurrénale I’adrénaline : la medullosurénale n’est pas une hormone !
E) Faux
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QCM49:C

A) Faux : tete et cou = 9%

B) Faux : Chaque mb inf représente 18%

C) Vrai : Chaque mb sup représente 9%

D) Faux : Ne s’applique pas aux nourrissons
E) Faux

QCMS0: E

A) Faux : N. | = N. Olfactif

B) Faux : N. VIII = Vestibulocochléaire

C) Faux : C’est le Xl hypoglosse qui permet la motricité de la langue, le IX permet en partie la sensibilité et la
perception du goQt

D) Faux : PAS de 5° arc branchial

E) Vrai

Petit mot de vos p’tits tut narcoleptiques :) :

On espere que ce dernier EB vous aura plus, ¢a a été un honneur d’avoir pu vous aider tout au long de I'année, on
est encore |a pour vous jusqu’a I'examen.

Donnez tout ce que vous avez, continuez a travailler vous allez voir ¢a va payer, et surtout garder votre motivation.
Si vous en étes la aujourd’hui ce n’est pas pour rien. C’est parce que vous vous étes battus toute I’'année, pour
vous surpasser, et réaliser vos réves. Accrochez-vous, c’est peut étre un petit pas pour 'Homme mais en grand pas
pour la P2, qui n’attend que vous !

Aujourd’hui tu es un guerrier, tu t'es entrainé comme une béte donc continue a croire en toi et perfect nous
'anatomie.

Courage les champions, 10 QCMs en plus c’est un coup dur, surtout a I'approche de 'Examen mais c’est vraiment

faisable en anatomie et vous en étes tous capables . Ne lachez rien jusqu’a la fin !
En bref, courage les pélos, on vous aime
Anatomigquement votre,

L’équipe des tuteurs d’anatomie <3
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